

Вторникъ 23 Января.

№ 19

1907 года.

ОЛОНЕЦКИЯ ВѢДОМОСТИ

ГУБЕРНСКАЯ

Выходять ЕЖЕДНЕВНО, кромъ посльпраздничныхъ дній, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ, полныя обѣ части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подписанная цѣна съ доставкою на дому изъ г. Петрозаводскъ и пересылкою во всѣ мѣстности Российской Имперіи на годъ **5 руб.**, на полгода **8 руб.**, на три мѣсяца **2 руб.** и на одинъ мѣсяцъ **75 коп.**

Отдельные номера газеты посыпаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правленія за **5 коп.** за номеръ.

Подписка принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ въ Городскомъ Полицейскихъ Управленияхъ и у гг. Ставовыхъ Приватовъ.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., въ троекратное—16 коп. и т. д., прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ—вдвое дороже.

Статьи и корреспонденціи адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, присланія безъ условій, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію въ сокращенію, а признанные негодными уничтожаются. Авторы, желающіе получить исполненіемъ статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

Въ воскресенье, 21 января, состоялось подготовительное предвыборное собрание не въ Братскомъ Домѣ, а въ Народномъ Домѣ.

На этомъ собраниѣ одинъ ораторъ поѣдалъ слушателямъ, какъ онъ былъ возмущенъ, тѣмъ, что «Олонецкія Вѣдомости», приравниваютъ ихъ, собравшихся, къ революціонерамъ, т. е. такъ былъ возмущенъ, что даже онъ, почтенный старецъ, выругался правда, въ первый разъ въ жизни.

Объ этомъ комическомъ эпизодѣ мы считаемъ нужнымъ сказать два—три слова.

Какъ 14 января 1907 г., такъ и 21-го января происходило въ Народномъ дому «безпартийное» предвыборное собрание. На этомъ собраниѣ намѣчены кандидаты въ выборщики. Спрашивается, къ какой партии принадлежать означенная въ списѣ лица? Къ «безпартийнымъ»?

Мы уже отмѣтили въ нашей газетѣ, что въ послѣднее время кадеты называютъ себя тамъ, где нужно, «безпартийными». «Бѣзпартийными» называютъ себя даже тѣ, которые считаютъ себя «левые кадеты» («Вѣсти. Народн. Свободы» № 1, стр. 45). Продѣлывали они это въ Петербургѣ, продѣлывали и въ провинции. Такъ въ Херсонѣ, также въ Народномъ Домѣ, состоялось предвыборное «безпартийное» собрание, объединенное политическимъ характеромъ, которого выругавшійся ораторъ можетъ освѣдомиться въ томъ же Вѣстнику Народной Свободы, стр. 56.

Рабочіе въ Петербургѣ, да и въ другихъ городахъ поступаютъ честнѣ: они подходятъ къ уриѣ, прямо и смѣло называя себя именемъ той партии, къ которой принадлежать—соціаль-демократами, соціаль-революціонерами и т. д. Также поступали и конституціоналисты-демократы вначалѣ. Въ нашей же газетѣ была помѣщена статья подъ заглавіемъ «Кадеты-революціонеры». Мы и теперь повторяемъ то же самое. Съ той поры, какъ конституціоналисты-демократы молчаливо одобрили политическія убийства (неосужденіе равносильно одобрению), они стали въ нашихъ глазахъ революціонерами; а съ той поры, какъ конституціоналисты-демократы выпустили выборгское воззвание, призывающее не платить податей, не поставлять рекрутовъ, они въ нашихъ глазахъ стали хуже революціонеровъ,—они стали измѣниками своего отечества. Истинныхъ же безпартийныхъ, въ томъ числѣ и почтенного оратора, въ первый

разъ въ жизни выругавшагося, мы отнюдь не причисляемъ къ революціонерамъ, которые у насть тѣмъ и отвратительны и мерзки, что они попросту подлые убийцы и грабители.

Во всякомъ случаѣ пословица гласитъ: «Юпитеръ сердится, значитъ онъ не правъ». Да и сердиться полагается только Юпитеру. А что, говорить другая классическая пословица, полагается богамъ, недозволительно...

Новый разгромъ соціалистовъ.

Выборы въ Федеральнѣй парламентѣ Австралии ознаменованы совершеннымъ поражениемъ соціалистовъ и отпаденіемъ отъ соціализма рабочихъ. Лондонская печать единодушно радуется этому факту, показывающему, что и новѣйшая демократія присоединяется къ тому осужденію, которое произносится соціализму старыми культурными странами. Газеты отмѣчаютъ, что и въ польскихъ областяхъ Россіи националисты берутъ решительное преобладаніе надъ соціалистами. Это, по ихъ мнѣнию, позволяетъ предполагать, что прогрессъ культуры въ чисто русскихъ областяхъ поведетъ къ тому же.

Положеніе это подтверждается результатами предвыборной кампании въ Россіи.

Изъ сдѣланного включительно до 20 января подсчета телеграфныхъ данныхъ о ходѣ выборовъ уполномоченныхъ отъ волостныхъ сходокъ, рабочихъ курій и мелкихъ землевладѣльцевъ, выясняются слѣдующіе результаты: среди избранныхъ пока 11,378 уполномоченныхъ монархистовъ и примыкающихъ къ нимъ 3222, умѣренныхъ, въ томъ числѣ принадлежащихъ и примыкающихъ къ праворядцамъ, октавристамъ, партии центра и другимъ конституціонно-монархическимъ партиямъ, и стоящимъ правѣ мирно-новодворцевъ—5380; среди остальныхъ уполномоченныхъ, въ числѣ которыхъ имѣются безпартийные и прогрессисты, кадеты и примыкающихъ къ нимъ 328, въ числѣ уполномоченныхъ отъ мелкихъ землевладѣльцевъ священниковъ 1731.

МОСКВА. Губернаторъ обратился къ населенію губерніи съ возваніемъ, гдѣ между прочимъ, говоритъ: «Злопамѣреніе люди распространяютъ слухи о намѣреніяхъ правительства создать вторую Думу съ гѣмъ, что бы сейчасъ ее распустить и вернуться къ прежнимъ порядкамъ. Эти слухи—ложь. Созываемая по волѣ Государа вторая Дума встрѣтитъ живое и искреннее стремленіе со стороны правительства къ совместной работе въ цѣляхъ создания прочныхъ устоевъ порядка и общественного благополучія. Правительство, признавъ всю трудную разработку многихъ вопросовъ по преобразованію государственного строя Россіи, объединенной съ Думою видитъ залогъ разрешенія этихъ вопросовъ. Только такая Дума поможетъ создать счастье народное и нужна Русскому народу. Пусть, населеніе пошагаетъ своихъ лучшихъ людей, способныхъ путемъ мира создать закономѣрную работу на благо родины.

ПИНСКЪ. Семь вооруженныхъ молодыхъ людей ограбили изъ 761 руб. казначея реального училища, несшаго жалованье служащимъ.

НЕМИРОВЪ. Ограбленъ на 3000 р. письмоводитель гимназіи, великий жалованье.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Въ виду толковъ въ печати о голодной забастовкѣ арестантовъ въ каторжной тюрьмѣ въ Смоленскѣ, главное тюремное управление сообщаетъ, что въ серединѣ декабря изъ Смоленскѣ была пере-

вѣдена партия каторжанъ изъ Севастополя, которая оказала крайне вредное влияніе на арестантовъ, находившихся въ тюрьмѣ и за хорошее поведеніе пользовавшихся разными льготами. Прибывшіе безчинствовали, пѣли революціонныя песни, говорили, что они не признаютъ ни Бога, ни власти, ни законовъ и особенно упорствовали, когда отъ нихъ было потребовано сдать въ цейхаузъ свое бѣлье и пользоваться казенными. Они, пріобрѣвъ влияніе на другихъ каторжанъ, выступили съ требованіями къ тюремной администраціи, между прочимъ о предоставлѣніи завѣдыванія пріоноштвенной частью выборнымъ отъ арестантовъ. Получивъ отказъ, они провели въ тюрьмѣ общую голую забастовку, то есть уговорили всѣхъ каторжанъ не носить казенаго бѣла и одежды и въ то же время, обращаясь къ надзирателямъ съ дерзкими и не-законными требованіями, угрожали имъ смертными приговорами. Арестантъ открыто заявляютъ уверенность, что иль поддер жить печать и гордиться, что они пшиутъ въ газетахъ. По распоряженію министра юстиціи на мѣсто командированъ помощникъ начальника тюремного управления для возстановленія порядка.

ТОМСКЪ. Въ вооруженныхъ, ночью, че резъ окно напали на зданіе Бугринского волостного правленія, похитили изъ кассы 390 руб., изъ 5000 р. книжектъ сберегательной кассы, печать волости и скрылись.

ЭРИВАНЬ. Вчера вечеромъ убить учитель математики гимназии Меликянца, когда звонилъ у своего подъѣзда, вернувшись съ засѣданія педагогического совѣта. Онъ былъ учителемъ математики только съ сентябрь мѣсяца; былъ строгъ и требователенъ и подвергся временному бойкоту. Убийцы выпустили 8 выстрѣловъ и скрылись. При такихъ же условияхъ два года назадъ былъ убитъ учитель математики Кранке и убийцы не были открыты.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Въ Джедѣ съ 26 декабря было 17 смертныхъ случаевъ отъ чумы.

ВАШИНГТОНЪ. Министерство иностраннѣй дѣлъ осуждаетъ поднятую Нью-Йоркскими газетами тревогу по поводу предстоящей будто бы войны съ Японіей, считая ее неосновательной и могущею помѣшать благополучному разрешенію спора.

ЦЕТИНЬЕ. Князь Николай въ бесѣдѣ съ новыми министрами высказалъ за отмѣну смертной казни и предложилъ министру юстиціи разработать вопросъ этотъ для скупчины.

ПАРИЖЪ. По поводу заявлений Мартена-са «Тѣмпъ» заявляетъ, что при вынѣвшихъ политическихъ условіяхъ ограничение вооруженій опасно, ибо окончательно закрѣпило бы военное превосходство однихъ державъ передъ другими.

МОСКВА. Центральный комитетъ октавристовъ утвердилъ списокъ кандидатовъ въ члены Государственной Думы отъ Москвы: Александръ Гучковъ, Владимиръ Герье, Федоръ Павловъ, графъ Комаровскій, Григорій Крестовниковъ, Алексѣй Бѣлинъ, Егоръ Нильсенъ и Карлъ Линдеманъ.

ЛЮБЛІНЪ. Въ ночь на 21 января 25 грабителей напали на станцію желѣзной дороги Дорогускъ и обстрѣлили ее; помѣщіе охраны въ ста шагахъ отъ станціи; грабители на самой станціи взорвали огнеупорный шкафъ, нижняя часть котораго разбита въ щепы; деньги цѣлы. Во время стрѣльбы смертельно раненъ станціонный жандармъ предприятия энергичнѣе размыски шайки.

БУДАПЕШТЬ. Сѣѣздъ Сербскаго духо венства въ Карловицѣ принялъ резолюцію осуждающую Сербскаго патріарха Бранко вича за неправильное расходование церковныхъ суммъ. Сѣѣздъ выражаетъ надежду

что патріархъ сложить съ себя сань. Убытокъ церковного капитала 70,000 крон.

ВИЛЬНО. Собрание русскихъ избирателей постановило, не вступая въ блокъ съ другими национальностями, участвовать въ выборахъ самостоятельно, во всѣхъ участкахъ записки съ фамилией одного кандидата; да же постановлено ходатайствовать о назначении отдельного русского представителя въ Государственную Думу или въ советъ. Избирательный комитетъ разослалъ соответствующія воззвания.

ИРКУТСКЪ. Пропавшіе изъ станціи Иркутскъ 4 денежныхъ ящика съ бояже чѣмъ 100,000 руб. найдены разбитыми за гордомъ. Конторщикъ пока не разысканъ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Государь Императоръ 21 января соизволилъ посыпать вдовѣ Менделеева слѣдующую телеграмму: «Аннѣ Ивановнѣ Менделеевой. Раздѣляя искренне ваше горе, выражаютъ вамъ чувства сердечнаго соболѣзнованія въ постигшей васъ тяжелой утратѣ. Въ лице незабытаго Дмитрия Ивановича Россія лишилась однаго изъ великихъ своихъ сыновъ». **«НИКОЛАЙ».**

ОДЕССА. Вечеромъ въ разныхъ частяхъ города совершины нападенія на полицѣйскихъ. На Греческой улицѣ убить городовой, на Ольгинской раненъ городовой въ животѣ; стрѣлявшіе скрылись; на Базарной улицѣ убить сторожъ и раненъ городовой, преслѣдовавшіе убийцъ; двое задержаны.

Сенатское рѣшеніе обѣ избирательныхъ правахъ г. Милюкова.

Намъ сообщаютъ, что вопросъ обѣ избирательныхъ правахъ И. Н. Милюкова 17 января разматривался въ Сенатѣ по рапорту и. д. с.-петербургскаго градоначальника, въ которомъ было опровергнуто благопріятное для г. Милюкова постановление губернскаго по дѣламъ о выборахъ комиссіи. Сенатъ по чисто формальнымъ основаніямъ призналъ, что г. Милюковъ не можетъ быть включенъ въ списки избирателей гор. Петербурга для представляемыхъ выборовъ въ Г. Думу по представленному имъ цензу (завѣдующаго книжнымъ складомъ товарищества «Общественная Польза»), такъ какъ установлено, что во времена опубликованія избирательныхъ списковъ по гор. Петербургу (22 декабря) не истекло полнаго года со дня приглашенія г. Милюкова на службу въ назначаемое товарищество, какъ то требуется положеніемъ о выборахъ (п. 4 ст. 38).

Какъ письменно, г. Милюковъ сначала показалъ себѣ академикомъ, но когда академія наукъ сообщила, что онъ имѣть такое же касательство къ академіи, какъ и любой изъ наѣзжихъ, то онъ опредѣлилъ себѣ завѣдующимъ книжнымъ складомъ, конечно, фиктивно. Но и здесь урвалась удача.

О старообрядческихъ бракахъ.

Министерствомъ внутреннихъ дѣлъ внесено на разсмотрѣніе сената министровъ, въ порядкѣ ст. 87 основныхъ государственныхъ законовъ, законопроектъ обѣ упорядоченіи гражданско-правового положенія старообрядцевъ и сектантовъ, браки которыхъ не записаны въ метрическія книги.

Главные положенія проекта сводятся къ слѣдующему:

1) Старообрядцы и отдельвившіеся отъ православія сектанты, записанные за времена, предшествовавшее изданию проектируемаго закона, въ сословные посемейные списки или въ иного рода, замѣняющіе эти списки, документы мужъ и женою, а по полицѣйскимъ метрическимъ книгамъ (ст. 931 т. IX свода законовъ изданія 1899 года) не числившиеся состоящими въ брачномъ союзѣ, какъ не отвѣчающіе требованіямъ, въ ст. ст. 947, 649 и 953 того-же закона указаннымъ,— признаются состоящими въ законномъ бракѣ, а происшедшіе отъ этихъ браковъ дѣти почитаются ихъ законными дѣтьми; 2) внесение въ метрическія книги браковъ старообрядцевъ и сектантовъ, совершенныхъ по образамъ ихъ иѣрархій, но не внесенныхъ ко времени издания настоящаго закона въ метрическія книги (ст. ст. 947 и 953 т. IX съ, зак., изд. 1899 г.) и не назначенныхъ въ подлежащихъ посемейныхъ спискахъ или иныхъ, замѣняющихъ послѣдніе, документахъ, а также происшедшіхъ отъ этихъ браковъ дѣтей,— допускается, не иначе, какъ по определенію окружнаго суда, постановленіемъ въ порядкѣ охранительного судопроизводства; 3) право домогаться внесения брака или рожденія въ метрическую книгу не прекращается никакою давностью; 4) просить о внесеніи въ метрическую книгу брака и происшедшіхъ отъ него дѣтей могутъ, при жизни супруговъ, лишь сами послѣдніе или одинъ изъ нихъ, если другой не находится въ живыхъ. Въ случаѣ смерти обоихъ супруговъ, просить о внесеніи въ метрическія книги рожденійъ, отъ нихъ дѣти, могутъ, съ маки иѣрархіи.

ресь государства; 5) имущественные права, приобрѣтеными третьими лицами, въ виду признававшейся до издания настоящаго узаконенія недѣйствительности неизвестныхъ въ метрическія книги браковъ старообрядцевъ и сектантовъ,— остаются въ силѣ. Но пережившій супругъ, бракъ котораго признанъ, на основаніи настоящаго узаконенія дѣйствительны, а также происшедши отъ такового брака исходящіе, могутъ быть утверждены въ правахъ наследствованія по закону и къ такимъ наследствамъ, которые открылись до издания этого закона, если родственники, привыкавшіе къ наследству въ силу признававшейся доселе недѣйствительности указанныхъ браковъ, еще не приняли наследства или не подали въ судъ просьбы обѣ утвержденіи ихъ въ правахъ наследствованія.

Среди газетъ и журналовъ.

По поводу того, что генералъ Сандрецкій отступилъ съ мирамъ лѣвушку, которая, по порученію комитета убийцъ, пришла убить его, вышла газета «Утро» говорить:

Она ушла отъ него свободной и съ пребѣженіемъ душой, въ которой не было болѣе копошнущагося чудовища лжи.

Спасибо ей!

Но вотъ вопросъ: подпадать ли се тѣ, кто послалъ ее. Люди связанные «коронами» обѣты, кругомъ пороку тайны, это тайнственное судилище, это средневѣковый *Vehmgericht* уничтожающій тѣхъ, что ушли изъ рядовъ его и могутъ разорвать это желѣзное колцо тайны...

Понимаютъ ли они, какъ этотъ генералъ, какая страшная вещь отпустить, вѣтъ,— не отпустить, а послать, властно гипнотизируя, гнать къ убийству женщину, гнать ее изъ смерти?

Вспомнили одну изъ безумѣвшихъ трагедій нашего времени—смерть Тамары Принц.

Тамъ, въ Одессѣ, за женской склонной пряталась мухомор.

Она—стремясь излечить это—дѣлала съ некоимъ постѣ.

А на утро послала ее убивать.

А самъ скрылся.

Вспомнили Петергофское убийство Мина. Тамъ тоже мужчина послалъ женщину. И скрылся, ачезъ въ толпе въ то время, когда ее обступила рать полицѣйскихъ.

Въ Интерзакѣи мужчина сдѣлъ за одинъ столомъ съ убийцею женщину.

Она скрылась, она тѣль «шель-клопъ».

Это безчеловѣчно, это изрожденіе, это—аво-еоза изденія мужчины, это оргія безсовѣтности!

Въ статьѣ «Разгромъ соціализма» М. Меньшиковъ, говоря о страшномъ разгромѣ соціалистовъ въ Германіи, говорить, что события это—огромная опасность. Императоръ Вильгельмъ, говорить онъ, не преминулъ использовать крайне тяжелое впечатлѣніе, которое произвѣли мерзости русскаго бунта на весь культурный Западъ.

Императоръ Вильгельмъ тотчасъ же замѣтилъ, до какой степени напутны такъ соціализмъ всѣ порядочные люди его страны. Упадокъ репутации знатныхъ враговъ своихъ императоръ увелѣкъ коммерческій вѣрно. Онъ рѣшился—подыскать патріотическій предлогъ,—дать соціализму битву, и такую, которую они не забудутъ десятки лѣтъ. Расчетъ былъ съѣзъ съ звѣстностью талантливаго ученика Жельзанаго князя и съ доброй вѣмѣцкой точностью. Уже теперь разгромъ соціалистовъ, небывалый въ истории этой партіи—изнашиваетъся Седаномъ.

Затѣмъ Меньшиковъ справедливо указываетъ на то, что разгромъ соціалистовъ въ Германіи, непременно отразится на русской революціи.

Не пытаясь съ Запада, она должна будетъ склонить, оставить послѣ себѣ одни обломки. Надо имѣть въ виду, что теперешня русская смута ни мало не похожа на политическую революцію: она поднялась исключительно на дрожжахъ западнаго соціализма. Наша русская броженіе, крестьянскіе потряски, забастовки, восстанія—руководятся соціалистами. Годъ гражданской войны, годъ атакъ на собственность и трудъ, годъ поруганія уже добѣгѣ политической свободы заставляетъ даже сонныхъ протореть глаза. Начинать понимать, что революція у насъ идетъ вовсе не политическая, а какая-то другая, которая не только не обезпечиваетъ свободы, а угрожаетъ новымъ, еще неслыханнымъ гравіямъ. Болѣе трезвое и чуткое европейское общество поняло это скрѣпѣ, чѣмъ мы: со стороны видѣвъ. Общество нѣвольно отшатнулось отъ соціализма и императору Вильгельму осталось только удостовѣрить этотъ важный фактъ, приложивъ къ нему свою печать.

Если ослабить опасность сѣла, это конечно будетъ крупный выигрышъ для свободы. Но одновременно слѣдуетъ ждать нѣкоторой опасности срыва. Не со стороны правительства, ибо оно у насъ повидимому твердо желаетъ конституцію, лишь бы закономъ, а не бунтарской. Если опасность существуетъ, то лишь со стороны реакціонныхъ партій, которыхъ разгромъ соціализма одушевляетъ на боѣ рѣшительную политику. Реакція и безъ того уже существуетъ. Реакція психологически нѣзажи; какъ отпоръ лѣвому болезни нѣкоторая реакція можетъ быть слишкомъ остѣснена, чтобы быть вредной,—но, конечно, нужны величайши усилия всѣхъ умѣренныхъ партій, чтобы остановить реакцію на должностной чертѣ. Холъянина положенія не могутъ оставаться ни ретрограды, ни революционеры. Эта

роль должна принадлежать центру и ему одному. Если, какъ нужно думать, просвѣщенный центръ возобладаетъ и въ правительстве, и въ палатахъ, то пораженіемъ соціализма власть воспользуется прежде всего для соціальныхъ же реформъ. Соціалисты ни до чего лучше не додумались, какъ до идеи въ одинъ прекрасный день прокинуть культурное общество «руки вверхъ!» въ взятъ чужое, какъ свое. Осуществима или нетъ эта угроза,—я потому бы при бездѣятельности правительства ей не осуществляться?—общество должно ста величайшой искренностью заняться спасенiemъ гибнущихъ, або дѣйствительно гибнуть въ презрѣніи нищеты миллионы сильныхъ и здоровыхъ людей, которыхъ правительство поставлено работать для бытъ и обществу жизнь и радость. Энергія человѣческой на землѣ неизмѣримо больше, чѣмъ нужно для счастья,—это проходитъ въ томъ, что она душитъ себя, не умѣя найти путей. А пути есть, и просвѣщенія власть обязанна указать ихъ.

На вопросъ, какъ отразится разгромъ вѣмѣцкаго соціализма на выборахъ въ палату Думу, Меньшиковъ даетъ слѣдующій отвѣтъ:

На ближайшіе выборы въ палату Думу разгромъ вѣмѣцкаго соціализма отразится благоприятно. Наша соціализмъ немѣжно утратить часть своеї вѣтѣнности: погнавъ въ парламентъ, они присмирѣютъ.

Совершенно вѣрно. Тоже самое и мы высказали въ послѣднемъ номерѣ нашей газеты: они въ Думѣ «примутъ благообразный человѣческий видъ».

Въ настоящую же минуту кадетская партія, какъ остроумно замѣтилъ Меньшиковъ, еще разъ будь имѣть заслуженное право называть себя, хлопнувъ по-югу, телитвой, по прѣтиру вѣмѣцкаго гоголевскаго героя. Кадетскіе лидеры привыкли тошнѣ русскаго соціализма за «особу», когда она вовсе не особа. Никакого філтра, никакого блока не было нужды вести съ «товарищами». Ни о какой серьезной поддержкѣ вѣмѣцкаго соціализма, ни о какой всеснѣтной революціи нельзя и мечтать теперь. А разъ это такъ сейчасъ, то нѣпрѣстѣльно было не предвидѣть этого раньше. Своимъ вышаганіемъ съ соціал-бутарами кадетская партія прозвала свое превосходное положеніе, которое сдава ли скоро повторится.

Если у насъ явятся въ Думѣ разумные люди, то какъ бы они ни назывались,—октибристы, обновленцы или кадетами, они извлекутъ изъ пораженія соціализма серьезный урокъ.

— «Минскъ. Ен. Вѣдъ» здраво смотрѣтъ на положеніе первоки:

Теперь, при глубокомъ парадичѣ внутреннихъ силъ русской церкви, при отсутствии противъ чисто церковной организаціи въ ней, при растерянности церковныхъ чиновниковъ, при полномъ отчлененіи церкви отъ ученій, теперь мы наблюдаемъ колоссальный процессъ ворваний, такъ-называемыхъ, православныхъ христіанъ со всѣмъ церковнымъ. Онь окончатъ, между прочимъ, разгромомъ въ предѣлахъ церкви громаднаго загара лѣзъ, вѣнчаніемъ съѣзжихъ стъ него, по строившимъ въ вынужденныхъ отношеніяхъ къ ней на поѣздѣ крайнаго озлобленія всѣмъ церковнымъ. Тѣло первка покроется незакрывающимися ранами. Незакрывающимися раны съѣдѣютъ организмы. Значитъ, грозитъ опасность живымъ скамья церковнаго тѣла. Какъ бороться? Оптимисты вѣрятъ изъ собора. Соборъ увѣруетъ все. Церковь освободится отъ стѣснительной и уничтожительной опеки полицѣйскаго государства. Она разовѣетъ свою богатую жизнь, объединитъ крестьянъ и будетъ неподобнѣмъ. Указать за соборъ и усоконтисти,—значитъ, безразсудно ждатъ чуда. Созданіе церкви Бога живаго—дѣло сложенія жизнѣхъ душъ, и можетъ ли оно совершиться, если вы напишете хотя бы тысячу въ одну инструкцію и этими инструкціями обѣйтесь вѣрующихъ? Вы вовсе не создадите церкви Бога живаго, если заповѣдѣте лишь въ облии братства, понечальства, сѣвѣтъ и ботильи, съ собравшимъ и заѣднавшимъ, съ длинными и скучными рѣчами. Повторю, вѣнчанія организаціи не содѣстуетъ «духъ жизни». Пламя души можетъ зажечься отъ срѣднаго огня души же. Жизнь можно сохранить жизнью. Мятущуюся совѣсть поработить Христу можно лишь благодатю Христовой Церкви.

— «Совр. Обозр.» увѣрено, что вышестоящія эпохи всадствъ создадутъ выдающихся людей.

Въ настоящее время снова настуپитъ періодъ обновленія Россіи, при томъ несравненно болѣе великаго и рѣшительнаго, чѣмъ въ предшествующіи эпохи. Настуپитъ время не менѣе измѣнительное для будущности Россіи, чѣмъ эпоха петровскихъ преобразованій. Имѣй, какъ при Петре Великомъ, дѣло идти о коренномъ измѣнѣніи государственного строя, которое вызвано не столько случайностью японской войны, сколько скрытыми силами народнаго духа, не могущаго болѣе выносить мертвыхъ, отжившихъ формъ жизни. Капъ въ петровскую эпоху, такъ и въ настоящее время обновленіе Россіи вызоветъ къ жизни и творческой работѣ множество людей, одушевленныхъ страстью любви къ родинѣ,—людей безкорыстныхъ и выдающихся по своимъ дарованиямъ.

Русский американецъ П. А. Тверской пишетъ въ «Словѣ» о предвыборной кампании въ Россіи:

Меня, хорошо знакомаго на опыте съ практической политической жизнью Америки, преж-

де всего поражаютъ многочисленность и главное обширность политическихъ программъ. Это иллье философскіе трактаты, пытающиеся объять всю политическую и политico-экономическую жизнь такою огромной страны, какъ Россія, объять не только основы, но и всѣ детали. Ужасающая разноголосица мнѣй совершило понятие, и, повидимому, ненадѣжно—долго была запечатана вся политическая жизнь страны, и ея лучшія интеллектуальные силы слишкомъ привыкли къ упорному абстрактному анализу академическихъ тонкостей, къ splitting hair, расщеплению волосковъ, какъ окрестилъ подобную отвѣтственность практическій американецъ. Всякая мѣдаль, наль цѣлесообразнымъ разрѣшеніемъ которой они трудались долгое время въ тѣмъ или другомъ періодѣ своей жизни, кажется имъ догматомъ, сине да поп. Ихъ масштабъ неизвѣръ—кружевница извѣтила имъ чувство мѣры, из-за отдаленныхъ деревьевъ они не видятъ лѣса. Только время и политическая опытъ смогутъ отвратить эту крайне сумѣштвенныи недостатокъ, на настоящій моментъ представляющій мнѣй самыи серьезныи тормозъ к

историческомъ музѣй заканчивается устройство особыхъ отдѣлъ, посвященныхъ послѣднѣму революціонному времени. Особеніе богатъ литературный отдѣлъ, где собрано очень много недоговорныхъ изданій въ видѣ прокламацій соціалъ-демократіи, соціалъ-революціонеровъ и боевыхъ организаций.

— 25 января, въ московской судебной палатѣ, съ участіемъ сословныхъ представителей, назначено къ слушанію дѣло о редакторѣ-издатѣ «Московскихъ Вѣдомостей» В. А. Григорьютѣ, обвиняющемся по ч. 6 ст. 129 угл. узак. Поводомъ къ этому обвинению послужило извѣстіе «Руководство черносотенцамъ», напечатанное г. Григорьютѣ на первой страницѣ «Московскихъ Вѣдомостей» и призывающее «истинно-русскихъ людей къ ножевѣй расправѣ съ «жидами» и «крамольниками».

Шесть городовъ являются конкурирующими въ вопросѣ объ открытии у себя университета: Минскъ ассигновалъ на устройство университета 500 тыс. руб. Витебскъ — 600 тыс., Нижній-Новгородъ — 650 тыс. Смоленскъ — 830 тыс. и Саратовъ — 1 милл. Кромѣ этихъ единовременныхъ ассигновокъ, различныя учрежденія упомянутыхъ городовъ обязались ассигновать университетамъ ежегодныя субсидіи. Витебскъ имѣетъ, по слухамъ, болѣе всего шансовъ получить разрешеніе на открытие университета.

(Кор. Р. Гол.).

Административные новости.

— Главный врачебный инспекторъ, д-ръ медицины т. с. В. К. фонъ-Анрепъ, согласно прошению, уволенъ отъ должности. Временное исполнение обязанностей главного врачебного инспектора возложено на помощника главного врачебного инспектора д-ра медицины д. с. л. Н. Малиновского.

— Министерство внутреннихъ дѣлъ приступило къ изготовлению законопроекта о свободномъ выходѣ изъ русского подданства и о принятии этого подданства. До настоящаго времени законоположеній по этому вопросу не разработано и не издано, а потому въ каждомъ отдѣльномъ случаѣ вопросъ о подданствѣ разрѣшается Советомъ Министровъ. Законопроектъ этотъ будетъ внесенъ на разсмотрѣніе Г. Думы.

— Советъ Министровъ въ засѣданіи 16 января высказался за изданіе въ порядке ст. 87 осн. госуд. зак. узаконеній о бракахъ старообрядцевъ и сектантовъ.

Въ томъ же засѣданіи одобрены законопроекты, подлежащіе внесенію въ Г. Думу: о вознагражденіяхъ рабочихъ и ихъ семействъ промышленныхъ предпріятій и техническихъ заведеніяхъ министерства финансовъ въ случаѣ увѣй или потери ими трудоспособности.

— Казенную продажу кавказскихъ минеральныхъ водъ решено передать въ частныхъ рукахъ съ публичныхъ торговъ.

— Советъ Министровъ поручилъ министру торговли и промышленности составить законопроектъ объ учрежденіи въ г. Новочеркасскѣ Донскаго политехническаго института. Законопроектъ будетъ представленъ въ Г. Д. Предполагается воспользоваться свободными пѣнѣ составомъ префектуры Варшавскаго политехническаго института Императора Николая II. Проектъ о реформѣ мѣстнаго управления возвращенъ въ министерство внутреннихъ дѣлъ для переработки, согласно предложеніямъ Советомъ Министровъ указаннымъ.

— Къ реформѣ городскому самоуправлению. На-дняхъ въ совѣтъ министровъ внесенъ законопроектъ о городскомъ самоуправлении. Вновь пересмотрѣнныи законопроектъ совершенно отличается отъ всѣхъ тѣхъ предложеній, слухи о которыхъ проникли въ печать.

Законопроектъ предоставляетъ право участія въ выборахъ, широкимъ слоямъ городскаго населения, платящимъ какой-либо налогъ городу. Участіе администраціи сильно ослаблено, компетенція городского самоуправления очень расширена. Въ одномъ изъ ближайшихъ засѣданій совѣта министровъ этотъ законопроектъ будетъ разсмотрѣваться. Надѣются, что онъ большихъ возраженій въ Государственной Думѣ не встрѣтится, а потому и будетъ внесенъ на ея разсмотрѣніе однѣмъ изъ первыхъ.

— Въ комиссіяхъ, подъ предсѣдательствомъ товарища министра внутреннихъ дѣлъ А. А. Мазарова, разработаны цѣлый рядъ законопроектовъ, восполняющихъ пробѣлы не-внормированныхъ еще до сего времени свободъ. Первое мѣсто между ними занимаетъ проектъ о непрікосновенности личности, жилица и частной корреспонденціи, который на-дняхъ вносится на разсмотрѣніе Совѣта Министровъ. Въ законопроектѣ о чрезвычайномъ положеніи, введенномъ лишь по Высочайшему повелѣнію, согласно ст. 15 Осн. Гос. Зак., проектируется отмѣна административной высылки. За главноначальствующимъ мѣстности, находящейся на военномъ положеніи или объявленной въ положеніи чрезвычайной охраны, сохраняется лишь право высыпалъ за предѣлы своего района. Точно также ему предоставляется право, въ случаѣ нужды (например, бѣгство всѣхъ железнодорожныхъ служащихъ изъ мѣстности военныхъ дѣйствій), задержи-

вать въ предѣлахъ своего района. Всѣ пестрота прежнихъ узаконеній по уголовной и чрезвычайной охранѣ свѣдена къ двумъ положеніямъ чрезвычайной охраны и военного положенія, по примеру законодательства западноевропейскихъ государствъ. Вмѣстѣ съ тѣмъ найдено необходимо составить заново полицейский уставъ, который опредѣлилъ бы съ совершенной точностью отношеніе полиціи къ гражданамъ, устранивъ всякое личное усмотрѣніе и произволъ со стороны полиціи. Работа эта также будетъ закончена въ непролongительномъ времени и затѣмъ внесена на разсмотрѣніе Совѣта Министровъ. Существуетъ предположеніе о коренномъ переустройстїи позиций и корпуса жандармовъ. Всѣ виды позиций будутъ объединены въ единомъ институтѣ общей позиции.

— Правительствующій Сенатъ, по разсмотрѣніи дѣла о поставкѣ Лидваля съмнінаго и продовольственнаго хлѣба для Нижегородской губерніи, опредѣлилъ затѣмъ объясненія и свѣдѣнія по обстоятельствамъ этого дѣла отъ нижегородскаго губернатора барона Фредерика, вице-губернатора Бирюкова и другихъ членовъ губернскаго продовольственнаго присутствія.

— 17 января послѣдовало распоряженіе, чтобы членъ консультатіи министерства юстиціи д. с. с. А. И. Лыкошинъ немедленно вступилъ въ исполненіе обязанностей товарища министра внутреннихъ дѣлъ, по земскому и другимъ отдѣламъ, которые ранѣе находились въ вѣдѣніи В. Г. Гурко, не ожидая указа. Указъ о назначеніи г. Лыкошина будетъ изданъ въ самомъ близкомъ будущемъ.

— Сенаторъ, тайный советникъ Люце, приступающий въ уголовномъ кассационномъ департаментѣ Правительствующаго Сената, назначенъ товарищемъ министра юстиціи, съ оставленіемъ въ званіи сенатора.

— Жалоба отставнаго генералъ-майора Кузьмина-Каранаска на исключение его изъ списка гордскихъ избирателей г. Бѣлзецка Правительствующемъ Сенатомъ оставлена безъ послѣдствій.

Иностранная извѣстія.

ШВЕЙЦАРИЯ. «Neue Freie Presse» обращаетъ вниманіе на то, что въ швейцарскомъ кантонѣ Нейбургѣ из-дѣлъ была произведена всенародная подача голосовъ по вопросу объ отдѣлѣніи церкви отъ государства, причемъ огромное большинство населенія кантонна выразило противъ такого отдѣленія.

«Spectator» объ истекшемъ юдѣ въ Россіи.

Минувшій годъ, по словамъ «Spectator», былъ «найбѣзѣе смутнымъ и грязнымъ годомъ въ истории Россіи. Онъ былъ свидѣтелемъ разсвѣта конституціонализма, временной отмѣны его, зарожденія дюжинъ партій и выступленія новой школы политиковъ. Онь не дѣлъ странѣ ни одного великаго вожда, не бросилъ яркаго свѣта на путь къ національному благополучію. На первый взглядъ, это былъ годъ почти однихъ лишь несчастій и хаоса. Тѣмъ не менѣе, намъ кажется, что мы начинаемъ различать за тучами просвѣтъ, яснаго неба. Можетъ быть бури еще не скоро пройдѣтъ и Россія перенесетъ еще не мало кровавыхъ дней и страданій, но между этимъ и новымъ годомъ и прежнимъ есть та разница, что въ настоящее время имѣются иѣкоторыя существенные основанія для надежды на лучшее. Въ націи привыкли къ элементамъ устойчивости и здравого смысла и въ этомъ — залогъ ея будущаго. Россія будетъ спасена. Мы основываемъ нашу надежду на трехъ вѣщахъ. Во-первыхъ, страна выказала эластичность и способность къ возстановленію силъ, неподмѣчаемыи иностранными наблюдателями. Эти качества, проявившіяся вскорѣ послѣ изнурительной войны, обозначаютъ, что вопреки политической неурядице, въ странѣ имѣется наличность зерна будущаго благополучія. Второй фактъ — общее ослабленіе насилия... И, наконецъ, хотя никонъ образомъ не менѣе важное основаніе для надежды — Столыпинъ».

По мѣнѣю газеты, П. А. Столыпинъ поставилъ себѣ цѣлью избавить Россію отъ бюрократизма, но онъ же желаетъ, чтобы процессъ избавленія былъ купленъ цѣнной государственнымъ механизмомъ. «Онъ стремится, какъ можно скорѣе создать лучшую систему и работать надъ достижениемъ этой цѣли вмѣстѣ съ новой Думой»...

«Еще болѣе важно, — заключаетъ «Spectator», — что реформаторы начинаютъ понимать невозможность добиться поставленныхъ ими цѣлей одной обструкціей. Правительство должно быть поддержано и ихъ мудрость должна состоять въ содѣйствіи его задачамъ и въ сосредоточеніи своихъ усилий на наѣсоколькихъ вопросахъ жизненнаго интереса. Скромность цѣли — лучшій залогъ успѣха».

ГЕРМАНІЯ. «Königsberger Zeitung» характеризуетъ выборы въ рейхстагъ 12 (25) января какъ патріотический бурный торжествъ, нанесшій пораженіе соціалъ-демократическимъ партіямъ. Въ этотъ день, по мѣнѣю газеты, соціалъ-демократы потерпѣли

своего рода іену, за которой никогда не послѣдуѣтъ Седанъ. Это показываетъ, что партія соціалъ-демократовъ уже перешла предѣльный пунктъ своего развитія и попала въ упадокъ. Газета допускаетъ даже, что послѣ перебаллотировки число соціалъ-демократовъ въ рейхстагѣ уменьшится съ 94 до 30. Особеніе жестокое пораженіе соціалъ-демократовъ потерпѣли въ Восточной Пруссіи.

Газета приходитъ къ заключенію, что въ новомъ рейхстагѣ уже невозможнѣ образованіе оппозиціоннаго большинства изъ соціалъ-демократовъ и народнаго центра.

Берлинскій корреспондентъ «Neue Freie Presse» сообщаетъ, что германское правительство одержало победу, которой само не ожидало. Большинство 13 декабря совершило разрушено. Пострадали соціалъ-демократы, потерпѣвшіе 18 мястъ. Националь-либералы приобрѣли шесть, свободомыслие пять мястъ. Центръ и консерваторы удержали свою позицію.

ЧЕРНОГОРІЯ. Черногорскій князь предложилъ склоницъ выбрать новыхъ министровъ; депутаты, поблагодаривъ князя, заявили, что назначеніе кабинета по конституціи составляетъ прерогативу князя, на вторичную просьбу князя депутаты предложили оставить въ власти прежній кабинетъ; однако министерство заявляетъ, что оно не можетъ вернуться къ власти. Любопытное начало конституціонной жизни.

борщики, которыхъ и проводить, въ виду того, что за послѣднюю неделю подались уже четыре бюллетеня. Противъ подачи голосовъ раздавались протесты въ виду малочисленности собрания и безнадѣи голосованій, такъ какъ уже были замѣчены изъѣзды. Вопросъ уже повидимому былъ исчерпанъ, но предсѣдатель собрания предложилъ еще вопросъ о баллотировкѣ бюллетеней, снова подавать его, и послѣ обѣда мястъ, баллотировка была произведена. Въ результатѣ обозначалась прежній избирательный бюллетенъ.

Въ заключеніе предсѣдатель собрания сдѣлалъ нѣсколько критическихъ замѣчаній на рѣчи г. Корытова и Богданова. По счастью послѣдній еще не успѣлъ изъ собрания и имѣлъ возможность опровергнуть замѣчанія г. Муликовскаго. Тутъ-же выступилъ съ рѣчу къ рабочимъ г. Федоровичъ, призывающій ихъ къ единодушію при избрании выборщиковъ.

Письмо въ редакцію.

Милостивый Государь,

Г. Редакторъ.

Позвольте при посредствѣ редактируемой вами газеты заявить, что подписаніемъ на «Вѣстникъ Народной Свободы» я не состоялъ въ не состою, и поэтомушу издалия называемой газеты не вводить себя въ непрасные расходы и не высылать мнѣ «Вѣстника».

В. Муликовъ.

Редакторъ Неоф. части С. Бѣлаевъ.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

ІМЕННОЙ ВЫСОЧАЙШІЙ УКАЗЪ

Правительствующему Сенату.

Въ душевномъ стремлении Нашемъ обезпечить за всѣми российскими подданными свободу исповѣданія вѣры и общественной морали, согласно великимъ совѣтамъ каждого. Именнымъ Указомъ Нашимъ, въ 17-й день апрѣля 1905 года Правительствующему Сенату даннаго, повелѣли Мы утвердить съ высокое, освященное основными законами Имперіи, начало и въ отношении послѣдователей старообрядческихъ согласій, а также иѣкоторыхъ сектантскихъ толковъ.

Продолжая это дѣло мира и любви, мы, признали Мы за благо, въ видахъ угрозы внутренней жизни означеннѣхъ согласій и толковъ, определить точными правилами порядокъ образования и дѣйствія старообрядческихъ и сектантскихъ общинъ, а также права и обязанности входящихъ въ составъ общинъ, послѣдователей старообрядческихъ согласій и отдѣлившихъ отъ православіи сектантовъ, поручивъ вмѣстѣ съ тѣмъ Министру Внутреннихъ дѣлъ озабочиться склоненіемъ разработкой законовъ о сектантахъ, отвѣтныхъ отъ иныхъ христіанскихъ исповѣданій.

Съ бѣро въ благодатный промыселъ Всевысшаго Создателя уповаемъ, что приемлемъ въ развитіе Указа Нашаго отъ 17-го апрѣля 1905 г. мѣра сія послужитъ къ укрепленію въ старообрядческихъ вѣкамъ испытанной преданности ихъ Престолу и Отечеству и къ вѣщему воззвѣщенію, силой и свободнаго уѣждѣнія, общей матери нашей Святой Церкви Православной.

Одобривъ посему составленный, во исполненіе предварительной Написки, заключенія Совѣта Министровъ по настоящему предмету, повелѣваемъ:

Въ отмѣну, измѣненіе и дополненіе подлежащихъ узаконеній, на основаніи статьи 87-й свода основныхъ государственныхъ законовъ, изданія 1906 г., постановить нижеизложенія правила.

I. О порядкѣ устройства послѣдователей старообрядческихъ согласій общинъ, а также о правахъ и обязанностяхъ сихъ лицъ.

Положенія общія.

1. Старообрядцамъ представляется свободное исповѣданіе ихъ вѣры и отправление религиозныхъ обрядовъ, по правиламъ ихъ вѣроученій, а также образование въ парохіи, настоящими правилами указанномъ, религиозныхъ общинъ.

2. Старообрядческою общиной почитается общество послѣдователей одного и того же вѣроученія, имѣющеи цѣль удовлетвореніе религиозныхъ, нравственныхъ, просвѣтительныхъ и благотворительныхъ потребностей его членовъ, собирающихся для общей молитвы въ храмѣ, молитвенномъ дѣлѣ или

ионить предназначенному для сего поимечаний.

3. Членами общины считаются: 1) лица, подавшие заявление об образовании ея; 2) лица, изъявившие желание присоединиться к общине и принятые община собранием ея, и 3) лица, записанные в книгу рождений общин.

Примечание. Лицамъ, входившимъ, до издания сего Указа, въ составъ старообрядческаго общества, не можетъ быть отказано въ приемѣ въ члены вновь образуемой изъ этого общества, на основаніи сихъ правилъ, общин.

4. Сооруженіе храмовъ, молитвенныхъ домовъ, скитовъ и обительныхъ разрѣшается губернаторами или градоначальниками. Для выдачи означенныхъ разрѣшений необходимо: а) постановленіе общаго собрания членовъ общины съ ходатайствомъ относительно предположенной постройки, и б) соблюдение въ представляемомъ проектѣ испрашиваемой постройки техническихъ требованій устава строительного.

5. Если община собраниемъ общинъ не будетъ установлено назначение, которое, въ случаѣ прекращенія дѣятельности общинъ, должно получить привадлежащее ей имущество, то, по закрытии общинъ, оставшееся за удовлетвореніемъ ея долговъ имущество поступаетъ въ вѣдѣніе Правительства для употребленія на благотворительныя цѣлы.

6. Если въ дѣятельности общинъ обнаруживаются дѣйствія, противныя закону и отраждающіе нравственность постановленій, губернаторъ или градоначальникъ, приставивши собственную власть дѣятельности общинъ, о закрытии ея предлагается на разрѣшеніе губернскаго или областнаго правительства.

Жалобы на состоявшія изъ сего предмета постановленія губернскаго или областнаго правительства приносятся въ первый департаментъ Правительствующаго Сената и разрѣшаются окончательно, по выслушанію заключенія Оберъ-Прокурора, большинствомъ голосовъ присутствующихъ сенаторовъ, въ случаѣ же равенства голосовъ по мнѣнію, принятому сенаторомъ, исполняющимъ обязанности Первоприсутствующаго.

(Продолженіе будетъ).

ВЫСОЧАЙШИЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

Объ установлении личной портока для устройства народныхъ членовъ по сельскому хозяйству.

Главноуправляющій Землеустройствомъ и Землемѣромъ, 24-го ноября 1906 года, донесъ Правительствующему Сенату, для распространения, что Высочайше утвержденные, 30-го октября 1906 г., положеніемъ Совѣта Министровъ постановлено: Высочайше утвержденное, 15-го февраля 1903 года, положеніе Комитета Министровъ о порядке производства отдѣльными лицами, обществами и общественными учрежденіями народныхъ членовъ по сельскому хозяйству и относящимся къ нему отраслии знаний, оставить и распространить на народныхъ членовъ по сельскому хозяйственнику, установленный Именнымъ Высочайшимъ Указомъ 4-го марта 1906 г. о публичныхъ собранияхъ.

О представлении генерал-губернаторамъ, губернаторамъ, начальникамъ областей и градоначальникамъ права самостоитѣльно разрѣшать лотерии.

Совѣтъ Министровъ полагаетъ:

Предоставить губернаторамъ, начальникамъ областей и градоначальникамъ, а въ мѣстностяхъ, подѣлочныхъ генерал-губернаторамъ, симъ послѣднимъ право самостоитѣльно разрѣшать въ районѣ вѣтнѣй лотерии въ пользу благотворительныхъ установлений, на точномъ основаніи статей 265—276 устава о предупрежденіи и пресечении преступлений, статьи 442 устава общественного призрѣнія и утвержденныхъ Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ 14-го июня 1901 г. правилъ.

Государь Императоръ положеніе сіе, 24-го декабря 1906 года, Высочайше утвердить соизволилъ.

ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

ВЫСОЧАЙШИЕ ПРИКАЗЫ

12-го января 1907 года № 3.

По вѣдомству Министерства Внутреннихъ Дѣлъ.

Назначеніе: предѣдатель Пудожской уѣздной земской управы, статский советникъ Лазунъ и членъ Петрозаводской уѣздной земской управы, личный почетный гражданинъ Щекинъ—предѣдателемъ уѣздныхъ земскихъ управъ: Лазунъ—Петрозаводской, а Щекинъ—Пудожской, оба на текущемъ трехлѣтии; и членъ Олонецкой губернской земской управы статский советникъ Конортьцкий—вновь на занимаемую имъ должность, на текущемъ трехлѣтии.

Приказъ по корпусу лѣсничихъ.

8-го ноября 1906 года № 29.

Оставляется въ корпусѣ лѣсничихъ, помощникъ начальника Олонецкаго управления землемѣрія и государственныхъ имуществъ коллежскій советникъ Богдановъ.

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Олонецкая Губернская Земская Управа объявляетъ, что по постановленію Олонецкаго губернскаго земского собрания, состоявшимъ въ засѣданіяхъ 29 ноября и 1 декабря 1906 г. и утвержденнымъ г. Олонецкимъ Губернаторомъ, определено:

1) Поденную плату рабочимъ, призывающимъ для тушения лѣсныхъ пожаровъ далѣе 15 верстъ отъ места ихъ жительства,—установить на трехлѣтие съ 1907 г.: мужчинѣ 1 руб., женщинѣ 60 коп. и подросткамъ до 14 лѣтъ 40 коп.

2) За самовольныя порубки въ лѣсахъ частныхъ владѣльцевъ, казенныхъ и общественныхъ гг. городские суды и земские начальники, въ теченіе трехлѣтия съ 1907 г. налагаютъ взысканіе, согласно таковыя на лѣсные материалы, существующіе въ управліи землемѣрія и государственныхъ имуществъ Олонецкой губерніи въ ближайшей къ мѣstu порубки казенной дачѣ на тогъ годъ, въ который совершила порубка, а за самовольно вырубленный хворостъ взысканіе опредѣляется въ пять разъ больше той же казенной такси.

3) Для судорабочихъ за сверхсрочный простоя на внутреннихъ водныхъ путяхъ Олонецкой губерніи при отсутствіи въ договорахъ между судоходниками и судорабочими особаро по сему предмету условій—производить въ теченіе трехлѣтия съ 1907 г. поденную плату: одному рабочему безъ лошади 1 р., одному рабочему съ одной лошадью 2 р. и за каждую излишнюю лошадь 1 руб.

и 4) Вознагражденіе понятыхъ, вызываемыхъ для присутствования при межеваніи, на трехлѣтие съ 1907 г., производить въ сдѣлающемъ размѣрѣ: въ лѣтнее время съ 1 июня по 1 сентября по 1 р. въ день, а въ прочее время по 60 к. въ день каждому рабочему.

Предѣдатель Петрозаводской Уѣздной Земской Управы въ виду предстоящихъ въ уѣздномъ земскомъ собрании сессии 1907 г. выборовъ почетныхъ мировыхъ судей по Петрозаводскому уѣду на трехлѣтие съ 1907 г. приглашаетъ гг. желающихъ и имѣющихъ право баллотироваться въ почетныхъ мировыхъ суды занять ему, не позже 2 февраля сего года, свои права, съ доставленіемъ свѣдѣній, удостовѣрений и документовъ, требуемыхъ 19 и 28 сѣ. утра, судъ уст.

Продажа имѣній.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Канотинъ, жит. въ Петербургской части, 1 участка, по Кронверкскому пр., д. № 75, симъ объявляетъ, что по удовлетворенію претензіи коллежскаго совѣтника Владимира Александровича Залемана по закладной крѣпости, въ суммѣ 14560 р. съ 12%, съ 20 марта 1906 г. и 144 р. 60 к. издержекъ исполненія, а также купца Константина Гавриловича Некрасова, въ суммѣ 1285 р. 40 к. и издержекъ исполненія, будеть производиться 2 мая 1907 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 12 отдѣлениіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее наследнику умершаго оставшаго штабъ-капитана Александра Лукича Фролова, наложенному вѣнчакомъ сыну Евгению Николаевичу Шушиной, Алексію, по крестному отцу Николаеву, заключающемся въ участкѣ земли, величиною: въ натурѣ владѣніи 818,85 кв. саж., съ находящимися на пять деревянныхъ лѣвумъ однои двухъ этажными домами, дворницкою съ прачечною, саркою и бетонными ледниками, съющающающею въ городъ С.-Петербургъ, Петербургской части, 4-го (прежде 2-го) участка по Гестровскому переулку и Левашевскому проспекту подъ №№ 9 и 2, по табели же 1900 г. № 549. Имѣніе это заложено С.-Петербургскому Городскому Кредитному Обществу въ 13900 р. и выкуплено В. А. Железану въ 15000 руб. и будеть продаваться въ цѣломъ его составѣ. Для первого торга имѣніе оценено въ 30000 р., но на второмъ же торге, на основаніи 1182 ст. уст. гражданскаго суда, можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Ф. Н. Филимоновъ, жит. Новодеревенского участка, въ Новой деревне, по Набережной улицѣ, домъ № 30, симъ объявляетъ, что по удовлетворенію претензіи женъ коллежскаго совѣтника Александра Николаевича Дубинину по закладной крѣпости 65,000 руб. съ 6% проц. съ 4 января 1906 года и судъ и за неделею дѣла подъ № 1595 р. 20 к. будеть производиться 2 мая 1907 года, съ 10 час. утра, въ залѣ засѣданій при 12 отдѣлениіи С.-Петербургскаго Суда публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго С.-Петербургскому I гильдии купцамъ Вульфу и Арону Штевлевичамъ Вяземскимъ, состоящаго изъ двухъ смежныхъ участковъ земли, находящихся въ г. С.-Петербургѣ, Выборгской части, 2 участка, одинъ по межѣ Финляндской ж. дороги (она-же Лѣсная улица), по Межевой ул. и по Муринскому переулку подъ №№ по табели: 1874 г. 337, 1900 г. 339 и полицейскими 10, 16 и 3,—мѣрою, какъ показано въ купчей отъ 4 июля 1903 г. № 4640

кв. саж., а по плану, утв. С.-ПБ. Городской Управой 11 февраля 1903 г., по натуральному владѣнію, 3933 кв. саж., а другой—по межѣ Финляндской ж. д. (она-же Лѣсная ул.), по Межевой ул. и Флюгову переулку подъ №№ по таб. 1874 г. 506—участки 1, 2 и 3, 1900 г. 340 и полицейскими 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366, 367, 368, 369, 370, 371, 372, 373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382, 383, 384, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 414, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 454, 455, 456, 457, 458, 459, 460, 461, 462, 463, 464, 465, 466, 467, 468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 475, 476, 477, 478, 479, 480, 481, 482, 483, 484, 485, 486, 487, 488, 489, 490, 491, 492, 493, 494, 495, 496, 497, 498, 499, 500, 501, 502, 503, 504, 505, 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516, 517, 518, 519, 520, 521, 522, 523, 524, 525, 526, 527, 528, 529, 530, 531, 532, 533, 534, 535, 536, 537, 538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 545, 546, 547, 548, 549, 550, 551, 552, 553, 554, 555, 556, 557, 558, 559, 560, 561, 5